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Comunicat de presă nr. 72 din data de 07.11.2011.

Prefectul judeţului Covasna, dl. György Ervin, a susţinut  o conferinţă de presă în
care a abordat, printre altele, următoarele teme:

1. Poliţia rurală funcţionează bine
Deşi sunt probleme inerente oricărui început poliţia rurală funcţionează bine – a

spus comisarul şef de poliţie, dl. Silviu Stoenescu. Adjunctul Şefului Inspectoratului
Judeţean de Poliţie Covasna, împreună cu subcomisarul de poliţie, d-ra Buzsi Andrea,
purtătorul de cuvânt al IPJ Covasna au participat la conferinţa de presă a prefectului
judeţului Covasna, dl. György Ervin.

Potrivit noului concept de poliţie rurală, la posturile de poliţie comunale a rămas
câte un poliţist, iar ceilalţi sunt cuprinşi într-o structură de patrulare, la cele 5 secţii de
poliţie care funcţionează la poliţiile orăşeneşti şi municipale – a explicat dl. Stoenescu.

Patrulele sunt organizate astfel încât să asigure acoperirea  întregului teritoriu aflat
în competenţă 24 de ore din 24, 7 zile din 7.

Eficienţa conceptului, implementat în judeţul Covasna  la începutul lunii
septembrie, urmează să fie evaluată după 6 luni de funcţionare. Până în prezent,
statisticile, comparativ cu perioada corespunzătoare a anului trecut, nu arată creşteri, în
schimb a crescut numărul infracţiunilor şi contravenţiilor constatate în flagrant.
(exemplu: + 31 de furturi de pe câmp constatate în flagrant).

Temerea unor primari că nu sunt în siguranţă din cauza restructurării este mai
mult o problemă psihologică, decât una fundamentată cu probe – a declarat răspunzând la
întrebarea jurnaliştilor, adjunctul Şefului Inspectoratului Judeţean de Poliţie Covasna.

2. Un an agricol bun
Suntem noi unul dintre judeţele cu cea mai mică suprafaţă agricolă, dar putem să

fim mulţumiţi cu producţia din acest an – a spus directorul Direcţiei Agricole Judeţene,
dl. Könczei Csaba, care a participat la conferinţa de presă a prefectului judeţului
Covasna, dl. György Ervin.

Dl. director a prezentat împărţirea terenului agricol după culturi şi a enumerat
unele dintre rezultatele din acest an. Dintre acestea se remarcă producţia de cartofi, care
s-a ridicat anul acesta la 363 000 tone la nivel de judeţ, care corespunde la o producţie
medie de aproximativ  22 tone/hectar, una foarte bună (anul trecut s-a înregistrat o
producţie medie de 17 tone/ha).

În ceea ce priveşte zootehnia: se constată o scădere drastică a capetelor la bovine.
Dacă în 1990 erau 120 000 capete, acum acest număr a scăzut la 35 000. O soluţie de



ieşire ar fi creşterea bovinelor de carne în locul bovinelor de lapte – a spus directorul.
Piaţa autohtonă încă este slabă, dar există o cerere enormă la export – a remarcat Könczei
Csaba. Trei firme din judeţ se arată interesaţi în a dezvolta o afacere în acest sens.

Ar contribui la relansarea producţiei agricole revigorarea celor peste 60 de
asociaţii de profil, care, practic, nu prea funcţionează. În acest sens colaborăm cu
Consiliul Judeţean pentru a pune la punct un sistem de sprijin, unde aceste asociaţii ar
putea depune proiecte – a spus Könczei.

Au fost depuse 673 de proiecte. Sunt în plată 471 de proiecte, în valoare de peste
70 de milioane de lei (aproximativ 1963 RON/locuitor – nivel mediu pe ţară).

Printre problemele identificate de Direcţia agricolă se numără faptul că
producătorii nu sunt organizaţi în forme asociative (asta îngreunează foarte mult şi
schimbul de informaţii) şi lipsa unei implicări mai importante din partea primăriilor în
activitatea producătorilor agricoli.

Este un semn pozitiv că în absolut toate comunele se pot identifica 10-15 tineri,
care au o nouă viziune, o nouă concepţie despre cum ar trebui să se întâmple lucrurile în
agricultură, şi aceasta dă speranţe pentru viitor – a conchis dl. Könczei Csaba.

3. Prudenţă cu datele de la recensământ
Rezultatele parţiale de la recensământul populaţiei şi locuinţelor trebuie tratate cu

prudenţă, de oriunde ar proveni acestea – a spus la conferinţa de presă de luni,  prefectul
judeţului Covasna, dl. György Ervin. Trebuie ştiut că primele rezultate parţiale se vor
cunoaşte în luna ianuarie 2012, iar rezultatele finale se vor publica de abia în 2014 – a
remarcat prefectul.

4. Atenţie la focurile lăsate nesupravegheat
Sună destul de neobişnuit ca în noiembrie să vorbeşti de secetă, dar la sfârşitul

săptămânii s-au ars 40 de hectare de mirişte, probabil din cauza unei ţigări aruncate la
întâmplare – a spus la conferinţa de presă de luni,  prefectul judeţului Covasna, dl.
György Ervin. Pompierii s-au luptat şase ore pentru ca flăcările să nu cuprindă pădurea
comunei. Nu mai vorbesc de faptul  că 8 oameni s-au găsit din localitate, care au sărit în
ajutorul pompierilor, restul se uitau cum se aproprie focul de pădure – a remarcat
prefectul.

5. Suntem pregătiţi pentru iarnă
Am ţinut şedinţa comitetului de speciaşliate pe judeţ, şi putem afirma că suntem

pregătiţi pentru sezonul rece – a afirmat luni, la sediul Instituţiei Prefectului Judeţul
Covasna, prefectul judeţului, dl. György Ervin. Firmele care au câştigat licitaţiile
(Valdek, Vectra şi International Staff din Prejmer, pentru drumurile naţionale, şi Valdek
pentru cele judeţene) au tot ce este necesar pentru a înfrunta capriciile vremii, deşi eu aş
fi mai liniştit dacă am avea mult  mai multe parazăpezi decât cele 2000 metri liniari, pe
care le avem la dispoziţie – a fost de părere prefectul.

Erdély András
purtător de cuvânt
Instituţia Prefectului Judeţul Covasna
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György Ervin, Kovászna megye kormánymegbízottja sajtóértekezletet tartott, amelyen
többek között a következő témákat dolgozta fel:

1. Jól működik a vidéki rendőrség
Minden kezdet nehéz, de elmondhatjuk, hogy a vidéki rendőrség jól működik –

állapította meg Silviu Stoenescu rendőrfőbiztos. A Kovászna megyei rendőrség
főkapitány-helyettese, Buzsi Andrea rendőrségi szóvivővel együtt részt vett György
Ervin kormánymegbízott heti sajtóértekezletén.

Az új elképzelés szerint a vidéki rendőrség azt jelenti, hogy minden településen
egy rendőr dolgozik, a többiek az öt városban székelő járőrözési struktúra részeivé váltak
– magyarázta Stoenescu. A járőrök a hét 7 napja, a nap 24 órája alatt teljesen lefedik a
megye területét.

A szeptembertől működő új rendszer hatékonyságát egy fél éves tevékenység után
lehet felmérni. Egyelőre a statisztikai adatok nem mutatják a bűnesetek növekedését,
viszont 31-gyel több tettenérést jegyeztek a lopások esetében..

A polgármesterek azon félelme, hogy ti. nem lennének biztonságban az átszervezés
után, inkább pszichológiai jellegű, amelyeket egyelőre nem támasztanak alá tények.

2. Jó mezőgazdasági évet zárunk
Bár az ország egyik legkisebb mezőgazdasági területtel rendelkező megyéje

vagyunk, elmondhatjuk, hogy egy jó évet zártunk -  állapította meg Könczei Csaba. A
Kovászna megyei mezőgazdasági igazgatóság vezetője részt vett György Ervin
kormánymegbízott heti sajtóértekezletén.

Az igazgató bemutatta a terület felosztását a különböző kultúrák között,  és
felsorolt néhány elért eredményt. Ezek közül kiemelkedik a 363 000 tonnás
krumplitermés, amely kb. 22 tonnás hektáronkénti átlaghozamot jelent (tavaly 17 t/ha
volt a hozam).

Az állattenyésztésben a szarvasmarha létszám erős visszaesése tapasztalható: míg
1990-ben 120 ezer fő volt a megyében az állomány, ez mára 35 ezerre csökkent.

Kiutat jelenthetne a tejről a húsmarhára való áttérés, mert bár egyelőre gyenge az
érdeklődés belföldön, hatalmas az igény a külföldi piacokon a marhahús iránt – mondta
az igazgató. Egyelőre három komoly cég érdeklődik a megyében a húsmarha iránt.



Segítene a holtpontról való kimozdulásban az is, ha valami módon aktiválni
lehetne a mezőgazdaság területén (nem) működő egyesületeket - ez ügyben tárgyalásokat
folytatunk a megyei tanáccsal – mondta Könczei Csaba.

A megyéből 673 pályázatot nyújtottak be különböző fórumokon, ezekből 471
van kifizetés alatt, mintegy 70 millió lej érőben (ez 1963 lej/lakost jelent – az országos
középmezőnynek felel meg).

A Mezőgazdasági igazgatóság felmérése szerint a legtöbb problémát a termelők
szervezetlensége okozza (emiatt nehézkes az értékesítés, akadozik az információáramlás),
de igaz az is, hogy amellett, hogy a gazdák is rendet tehetnének saját portájukon, szükség
lenne arra, hogy a polgármesteri hivatalok nagyobb részt vállaljanak a mezőgazdasági
termelők támogatásában - vélekedett az igazgató

Pozitív fejlemény, hogy minden településen van 10-15 fiatal, akik új
koncepcióval, más elképzelésekkel állnak a munka mellé, s ez megnyugtató a jövőre
nézve – jelentette ki Könczei Csaba, a Kovászna megyei mezőgazdasági igazgatóság
vezetője.

3. Csak óvatosan a számokkal
Tudni kell, hogy a népszámlálás első részeredményei 2012 januárjában válnak

ismertté, ezért óvatosan kezelendő bármilyen statisztika, függetlenül, hogy milyen
forrásból  fakad –hívta fel a figyelmet sajtóértekezletén György Ervin. A végleges
eredményeket 2014-ben teszik közzé – tette hozzá a Kovászna megyei
kormánymegbízott.

4. Vigyázni a nyílt tűzzel
Valószínű, hogy egy hanyagul eldobott cigarettacsikk okozta azt a tüzet,

amelyben több mint 40 hektár növényzet pusztult el a hét végén Nyáraspatakon –
jelentette be sajtóértezletén György Ervin. Annak ellenére, hogy a tűzoltók hat órán át
küzdöttek a lángokkal, csaknem meggyúlt a községi erdő is. Arról már beszélni is rossz,
hogy mindösszesen 8 (azaz nyolc) polgár került, aki nem tétlenül nézte miként kapnak
bele a lángok saját erdejébe, hanem kiment segíteni a szakembereknek – tette hozzá a
Kovászna megyei kormánymegbízott.

5. Készen állunk a télre
A szakemberekkel tartott értekezlet után elmondható, hogy készen állunk a télre –

mondta el sajtóértekezletén György Ervin. A liciten győztes cégeknek (Valdek, Vectra és
a prázsmári International Staff az országutaknál, és a Valdek, a megyei utak esetében)
minden a rendelkezésükre áll, hogy megküzdjenek az esetleg rosszra forduló időjárással,
bár engem megnyugtatna, ha nem 2000, hanem annál sokkal több folyóméter hófogót
tudnánk kiszerelni – mondta a kormánymegbízott.

Erdély András
 szóvivő
 Kovászna Megyei Kormányhivatal


